
Vážení spoluobčané,
loňský rok je nenávratně za námi a my si můžeme připomenout, 
co podstatného se koncem tohoto roku 2024 událo.

V listopadu zahájila plesovou sezónu TJ Sokol Putim. Organi-
zátoři zajistili skvělou hudbu a bohatou tombolu. Ples se velmi 
povedl a každý, kdo se plesu zúčastnil, se rozhodně nenudil a užil 
si příjemnou zábavu. 

Koncem listopadu byly také dokončeny práce na výměně lamp 
nového veřejného osvětlení v lokalitě za mateřskou školou a ná-
vazné ulici až k čp. 186, na které byla obci poskytnuta dotace ve 
výši 216 000 Kč z Programu obnovy venkova Jihočeského kraje. 
Šlo o výměnu pěti lamp včetně sloupů a další doplnění o nové 
naproti čp. 186 a čp. 163 (u školy).

V  prosinci byla také dokončena instalace fotovoltaiky na bu-
dovách mateřské školy a obecního úřadu, na kterou byla též 
poskytnuta dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR ve 
výši 569 021 Kč. Od poloviny prosince je fotovoltaika spuštěna 
a v nejbližší době bude dokončeno její sdílení, tedy zasílání pře-
bytku energie na další obecní budovy. Tato instalace fotovoltaiky 
sníží obci náklady na energie. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli 
zažádat o dotaci na místní čističku odpadních vod, kde je spotře-
ba energie nejvýraznější. Dotace již byla podána.

Další žádost o dotaci na nosič za traktor nám byla bohužel za-
mítnuta. Proto se pokusíme žádat znova.

Na sklonku roku dokončili obecní pracovníci schodiště se zábra-
dlím u východní strany hřbitova, aby zde byl lepší přístup po str-
mém vršku zvláště pro starší obyvatele. Dále byla na místo staré 
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nástěnky z boku hostince U Cimbury instalová-
na nová prosklená nástěnka k umístění smu-
tečních oznámení.

Kulturní komise se na začátku prosince posta-
rala o mikulášskou nadílku. Tentokrát děti 
zavedla do pekla a pak do nebíčka, kde jim byla 
rozdána mikulášská nadílka Velmi děkuji všem 
členům komise, ale i dalším, kteří při ní pomá-
hali, protože byla velmi náročná na přípravu, 
ale zároveň velmi originální.

Po roční pauze jsme 23. prosince uspořádali 
pro místní občany již tradiční zpívání u stro-
mečku. Krásné koledy zazpívaly děti z mateř-
ské školy, děti ze spolku Putimáček za taktovky 
Hanky Žižkové a ženský pěvecký sbor Bábiny di 
Putim. Tímto bych chtěla ještě jednou poděko-
vat všem účastníkům, kteří se na tomto progra-
mu podíleli. Obec pak zajistila horké svařené 
víno, které jistě přišlo mnohým návštěvníkům 
v tomto zimním čase vhod. Rok 2024 jsme za-
končili Silvestrovským pochodem do Hůrek, 
kde jsme si na ohništi opekli buřty a popřáli si 
vše dobré do dalšího roku.

V lednu navázal na plesovou sezónu ples mys-
livecký, který měl jako každý rok vysokou ná-
vštěvnost. I na tomto plese byla bohatá tombo-
la a pořadatelé měli vše dokonale připravené. 
Věřím, že každý, kdo se ho zúčastnil, si tento 
večer dostatečně užil a dobře se pobavil. 

V  měsíci lednu jsme žádali o dotace na no-
vou podlahu a novou elektroinstalaci v her-
ně  mateřské školy. Zároveň by se do třídy 
nainstalovala klimatizace, aby se při velkých 
vedrech dala místnost pro děti ochladit. Další 
dotace byla podána na Jihočeský kraj na Pu-
timské slavnosti a Cimburovo sečení.

V  únoru následoval další ples, který organi-
zoval Sbor dobrovolných hasičů. I tento ples 
se velmi podařil. Opět byla bohatá tombola 

bude z obou lokalit vytěžen štěrkopísek, které-
ho už jsou tam také nemalé nánosy. Tyto práce 
jsou podle slov zástupce Povodí pro ně priorit-
ní, aby bylo sníženo nebezpečí povodňových 
škod. Zatím dokončují projekt a žádají o dota-
ci. Práce budou stát cca 2 – 2,5 milionu korun, 
ale jsou plně v jejich režii.

Také obec se letos chystá vyčistit místa pod je-
zem u kamenného mostu v mlýnském náhonu 
a byla již v  tomto směru zahájena příprava. 
Nyní se v  laboratoři zkoumají odebrané vzor-
ky sedimentu, jelikož musíme mít vyjádření 
od odboru životního prostředí. Na financování 
použijeme prostředky, které jsme získali darem 
při loňské povodni, ale zřejmě nebudou stačit 
a zbytek doplatíme z obecního rozpočtu. 

Letos bude také pokračovat příprava na opra-
vy místních komunikací. Pokročila příprava 
rekonstrukce jednosměrné komunikace kolem 
rybníka, ke které byl již vyhotoven projekt se 
všemi vyjádřeními příslušných úřadů a 21. led-
na proběhlo v obci i stavební řízení za účasti Ing. 
Jaroslava Hrnečka z  Městského úřadu v  Písku 
odboru dopravy, zástupců Obce Putim a maji-
telů dotčených nemovitostí. Ing. Hrneček všem 
zodpověděl a vysvětlil jejich připomínky, které 
mu byly zaslány. Formou veřejné vyhlášky pak 
bylo na obec 3. 2. zasláno rozhodnutí o společ-
ném povolení stavby této rekonstrukce. Součástí 
této akce bude i výměna vodovodního potrubí. 
Projekt byl zaslaný k  vyjádření ČEVAKu jako 
správci sítí. Jelikož se jedná o výměnu stávající-
ho potrubí, nepodléhá tento projekt stavebnímu 
povolení. Bude následovat výběrové řízení na 
zhotovitele celé rekonstrukce komunikace a pak 
musíme čekat na vhodný dotační titul. 

V  přípravě je též další komunikace od čp. 38 
(Lukášů) přes kamenný most až k  železnému 
mostu s odbočkou ke mlýnu. Již v loňském roce 
byla na tuto část zadána studie, která se zpra-
covává. 

Ateliér Racek s. r. o. v Písku nám zhotovil pro-
jektovou dokumentaci na novou hasičárnu 
u železničního přejezdu (bývalá asfaltárna). 
Nyní se k této dokumentaci budou vyjadřovat 
další orgány (KHS, HZS, odbor životního pro-
středí, správci sítí, České dráhy) a poté bude za-
žádáno o stavební povolení. 

V  nejbližší době nás čeká ještě několik pří-
jemných kulturních akcí. Všechny putimské 
ženy zvu na oslavu Mezinárodního dne žen, 
který se koná v pátek 7. března od 18 hodin. 
Tentokrát se bude konat v  sále kulturního 
domu, kam si ženy jako doprovod mohou vzít 
své partnery. Kromě občerstvení a hudby se 
můžete těšit na módní přehlídku a to ne le-
dajakou, orientální tance předvede skupina  
MAWADDAH a k  tanci i poslechu bude po 
celý večer hrát Tomáš Brožák. 

V březnu plesovou sezónu ukončí Kestřanský 
ples. 

Lenka Reková ve spolupráci s místními ženami 
plánuje uspořádat 22. března dětskou burzu. 

Na 11. dubna od 18. hod. jsme pozvali společně 
s SDH – písecké ochotnické divadlo Prácheň-
ská scéna s nově nastudovaným představením 
– RETRO KABARET.

Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpa-
du se uskuteční 26. dubna od 8 do 10 hodin. 

Tolik stručně o tom, co se v posledních měsících 
loňského a letošního roku v naší obci událo. 

Všechny na připravované akce srdečně zvu.

Eva Marušková 
starostka

a  hudbu zajistila kapela Doubravanka. Opět 
chci poděkovat všem, kteří tento ples organizo-
vali za skvěle odvedenou práci.

V lednu a únoru obecní pracovníci provedli na 
vrchu Pežoutka směrem k Soutoku probírku 
suchých a nebezpečných stromů. Dřevo bylo 
prodáno zájemcům za cenu 800 Kč za m3. 

V  únoru jsme jako každoročně uspořádali 
masopustní průvod. Děkuji všem, kteří se ho 
zúčastnili. Je to krásná tradice, kterou bychom 
měli stále udržovat.

Místostarostka Petra Pixová vás v  následném 
článku seznámí s  poplatky za odpady a na-
stíní, jaké jsou pro letošní rok nastavené limity 
a finanční plnění. Já bych vás ráda seznámila 
s  tím, jak dopadl loňský rok, a kolik jsme za 
svoz odpadů zaplatili.

Obec tedy za odpady doplatila částku 
76.163,70 Kč (v předloňském roce 44.551 Kč).

Povodí Vltavy bude letos čistit břehy Blanice 
v okolí železného mostu a pak u jezu, kde je po-
třeba vybagrovat velké nánosy v místech před 
lávkou ústící do mlýnského náhonu. Zároveň 

Za odvoz odpadu obec zaplatila

směsný odpad 395.012,55 Kč

tříděný odpad 543.909,70 Kč

nebezpečný odpad 66.072,54 Kč

Celkem                                                        1.004.994,79 Kč

Příjmy

od EKO-KOMu za tříděný odpad 589.865,- Kč

poplatky obyvatel 338.966,- Kč

Celkem                                                         928.831,- Kč
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Měsíc leden utekl jako voda a máme tu dru-
hé pololetí školního roku, ve kterém nás čeká 
spousta akcí. 

V únoru se děti seznámily s tradicí masopus-
tu a pěkně si ho oslavily. Karneval proběhl 
za velké účasti pohádkových a filmových po-
staviček. Nechyběly ani soutěže, tancování, 
tombola a pohoštění, o které se postarala 
školní asistentka teta Martina. Dětem upekla 
koláčky se třemi náplněmi, mini pizzy, šne-
ky z listové těsta a po všem se jen zaprášilo. 
Tímto tetě Martince děkujeme. 

Další únorovou akcí bylo divadlo 
Matýsek, které k nám přijelo s po-
hádkou „O zakletém lese“.

V  březnu k  nám přijede Plane-
tárium s programem „Čtvero roč-
ní období“. Akce bude hrazena 
z projektu Šablony pro MŠ a ZŠ II.  

Děti s povinným předškolním vzděláváním 
zahájí plavecký kurz. Kurz má 10 lekcí a děti 
budou každé úterý jezdit školním autobu-
sem na plavecký stadion v Písku. 

Další akcí bude návštěva z  Apicentra Pro-
tivín. Děti se seznámí se životem včel. Tato 
akce bude hrazena z projektu. 

V dubnu se budeme těšit na další akci „Cvi-
číme se Zdravíkem a Jedlíkem“. Cvičení, ve 
kterém se děti stanou součástí pohádkové-
ho příběhu o dvou rozdílných kamarádech 
Zdravíkovi a Jedlíkovi. Kluci společně vyrazí 
na prázdniny za strýčkem Tomem, kde na 
farmě a okolí prožijí neuvěřitelná dobro-
družství. Akce bude hrazena z projektu.

Den otevřených dveří je plánován na středu 
16. dubna. Zveme všechny na prohlídku in-
teriérů školky. Moc se na Vás těšíme.

V  květnu zakončí děti plavecký kurz. Star-
ší děti navštíví knihovnu v Písku s názvem 
programu „Emoce s  barevnou příšerkou“. 
Plánujeme výlet do záchranné stanice Ma-
kov. V měsíci proběhne také zápis na školní 
rok 2025/2026. V tomto školním roce bude 
cca 10 volných míst. Jelikož mají maminky 
v  tomto měsíci svátek, připravíme pro ně 
program, pozveme je do školky a společně si 
svátek oslavíme.

Na měsíc červen je plánovaný výlet do Ková-
řova, kde se nachází zážitkový park Zeměráj. 

Těšíme se  
na jaro...

V tomto měsíci bychom chtěli uskutečnit cy-
klovýlet a rozloučení s předškoláky.

Máme tipy na další akce. Například vynášení 
Morany, návštěva školního polesí Hůrky, ná-
vštěva mini ZOO v Putimi, výlet k Řežabinci 
se staršími dětmi, návštěva Království času 
v Protivíně, návštěva Sladovny v Písku apod. 

Plánů máme mnoho, uvidíme, co všechno se 
nám podaří zrealizovat. 

Ještě mi dovolte poděkovat panu Mirosla-
vu Jančákovi, který nás navštívil ve školce 
a seznámil děti s myslivostí. Přivedl s sebou 
i svou fenku Andy a společně nám předvedli 
stopování. Vydali jsme se do blízkého lesa ke 
krmelci, k rybníku a nakrmili zvířátka. Bylo 
to krásně strávené dopoledne.

Do školky za námi také přišla paní Mo-
tejzíková a seznámila děti s  poskytnutím 
první pomoci. Děti si mohly vše vyzkoušet 
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a moc je to bavilo. Tímto ještě jednou dě-
kujeme.

Děkuji také kolegyním za jejich nasazení při 
výkonu své práce.

Doufáme, že Vaše dny jsou také plné zá-

žitků, pohody, radosti a optimismu.  
Přejeme Vám, ať se s  prvními jarními dny 
a  slunečními paprsky dostaví příliv energie 
a elánu.

Za celý kolektiv putimské školky  
Bc. Ilona Voráčková, ředitelka

Mateřská škola Putim

Zápis proběhne v Mateřské škole Putim
v době od 10.00 – 11.15 hodin  
a od 13.00 – 15.00 hodin.

K zápisu si přineste:  občanský průkaz, 
rodný list dítěte, potvrzení od lékaře o oč-
kování dítěte. U cizích státních příslušní-
ků cestovní pas nebo doklad o povolení 
k dlouhodobému nebo trvalému pobytu.

Přihlášku dítěte do mateřské školy a další 
tiskopisy lze získat na www.msputim.cz 
a k zápisu je můžete přinést již vyplněné, 
případně je získáte u zápisu.

Důležitá sdělení:
•	 Do mateřské školy jsou přijímány děti od 

2 do 6 let dle kritérií.
•	 Mateřská škola může přijmout pouze dítě, 

které se podrobilo stanoveným pravidel-
ným očkováním, příp. má doklad, že je 

na školní rok 2025/2026

Zápis dětí  
do MŠ Putim

proti nákaze imunní nebo, že se nemůže 
očkování podrobit pro kontraindikaci  po-
dle § 50 zákona č. 258/2005 Sb., o ochra-
ně veřejného zdraví, ve znění pozdějších 
předpisů (neplatí pro děti s povinnou 
předškolní docházkou). 

•	 V MŠ bude cca 10 volných míst.

Povinné předškolní vzdělávání
Pokud Vaše dítě dosáhne do 31. 8. 2025 
věku 5 let, je pro něj od 1. 9. 2025  předškol-
ní vzdělávání povinné. 

Pokud chcete dítě individuálně vzdělávat 
v domácím prostředí, přinesete k zápisu 
vyplněný příslušný tiskopis s oznámením 
ředitelce mateřské školy (viz. webové strán-
ky MŠ).

Povinné vzdělávání je bezplatné,  
děti platí pouze stravné.

pátek 2. května 2025

Mezinárodní den 

ŠVIHLÉ CHŮZE
v Putimi 11. 1. 2025
I v letošním roce se z kraje měsíce ledna se-
šla skupinka švihlých putimských chodců, 
aby se svým netradičním pochodem přidali 
k  řadě měst nejen u nás, ale po celém světě 
a spálili pár vánočních kalorií v rytmu swin-
gu a v pohybu vskutku netradičním – švih-
lé chůzi.   Myšlenka na první pochod švihlé 
chůze, odkazující na legendární britský se-
riál Monty Python, v němž se švihlé kroky 
a dokonce i Ministerstvo švihlé chůze ofici-
álně objevily, vznikla v roce 2012 překvapi-
vě v České republice – a sice v Brně. Dvojice 
nadšených švihlochodců svoji myšlenku 
(s  posvěcením samotných Monty Pythonů) 
během let přes sociální sítě dokázala rozšířit 
do celého světa. Dnes se proto chodí švihle 
nejen u nás, ale i v Německu, Brazílii, Aus-
trálii či Španělsku. Nebojte se přidat a trochu 
si po Vánocích s námi zašvihlit! 
Stojí to za to.
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Setkání s Mikulášem, anděly a čerty 
Kulturní komise připravila pro děti 7. prosin-
ce 2024 exkurzi po pekelném království a se-
tkání s  Mikulášem a anděly proběhlo přímo 
v  nebi. Všechny účastníky dovedl k peklu 
krajánek, který čekal na děti na návsi. Zakle-
pal na pekelná vrata a vyžádal si přítomnost 
samotného Lucifera. Ten se pak uvolil, po 
úvodním slovu, že všechny provede po pekle, 
ovšem za přísných bezpečnostních opatření 
(kupříkladu nesahat čistýma rukama na čerty 
- mohli by dostat vyrážku) a nabídl i speciál-
ní prémiový balíček, který zahrnoval uvítací 
drink v podobě žhavé lávy, vláčení v pytli, dý-
chání síry a další jedinečné zážitky. Procház-
ka po peklu byla vskutku nezapomenutelná. 
Hned u vstupu jeden z čertů předvedl ohnivou 
show a plivání ohně, přítomní viděli Luciferův 
trůn, vaření čertovského Bernarda, mariášek 
čertovské omladiny, Lucifer ukázal a vysvětlil 
funkci zrcadla poznání, kde každý uvidí své 
hříchy a hned nato si je mohl také zvážit (příliš 
odvážlivců se však nenašlo). Před východem 
ještě čertice Elvíra nabízela speciální lektvary 
pro ty, kteří zlobili, lhali, nebo se vztekali, ale 
nikdo se neodvážil tyto neřesti přiznat a nápoj 
pozřít. Na odchodnou pak děti dostaly pamá-
teční dukát. A pak už cesta směřovala vzhůru 
do nebíčka (na faru), kde na děti čekali andělé 
se sladkým perníčkem, teplým čajem, a nako-
nec přišel i samotný Mikuláš a rozdávaly se 
balíčky. Myslím si, že pro děti to byl krásný 
zážitek, alespoň hodnotím dle reakce mých 
dětí, a rozzářené oči dětí byly tou největší od-
měnou pro všechny, kteří se na přípravě po-
díleli. Děkujeme též manželům Žižkovým za 
propůjčení jejich dvora coby pekelného areálu 
a jejich aktivní pomoc při přípravách i samot-
ném průběhu akce. Antonín Žižka byl totiž 
ten čert, který prováděl ohnivou show, a do-
konce k údivu všech plival oheň.

Pixová Petra
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Místní poplatky
V roce 2025 zůstává výše  místních  poplat-
ků stejná jako v minulém roce. 

Dovolte mi však ještě několik slov a připo-
menutí, jak se budou vyvíjet  poplatky za 
svoz komunálního odpadu v letošním roce.

Váhový limit komunálního odpadu v  roce 
2024 činil 170 kg odpadu / občana a rok, 
v roce 2025 je stanoveno už jen 160 kg od-
padu /občana a rok.

Při překročení tohoto váhového limitu ne-
budeme platit za uložení odpadu 500,- Kč za 
jednu tunu, ale částku 1  500,- Kč za tunu. 
V roce 2024 byl váhový limit pro naši obec 
překročen na konci září.

Ráda bych Vás požádala o maximální třídě-
ní odpadu, abychom nebyli nuceni razantně 
zvyšovat cenu za svoz komunálního odpadu. 

Poděkování patří každému, kdo již odpad 
poctivě třídí!

Poplatky za svoz komunálního odpadu, po-
platky ze psů a poplatky za kanalizaci mů-
žete zaplatit na Obecním úřadě v  Putimi. 

Můžete je uhradit i bezhotovostně na účet obce  
č. 0640001319/0800, jako variabilní symbol 
uveďte vaše číslo popisné nebo evidenční 
s nulou před číslem chaty.

Poplatky za svoz komunálního odpadu 
v roce 2025: 
osoby s trvalým bydlištěm v obci: 
děti do 18 let  	 250,-Kč 
senioři nad 65 let  	 250,-Kč 
ostatní  		  600,-Kč
Věk u dětí do 18 let a seniorů nad 65 let se 
počítá k 1. 1. 2025. 

U objektů bez nahlášených osob s  trvalým 
bydlištěm se platí jednotně 600,- Kč za chatu 
nebo a chalupu. Splatnost je do 28. 2. 2025. 

Poplatky za psy
Poplatek činí 100,-Kč za prvního a 150,-Kč 
za druhého a každého dalšího psa. Splatnost 
je do 28.2. 2025.

Poplatek za kanalizaci 
Poplatek za kanalizaci je 550,-Kč za osobu 
nebo nemovitost bez trvalého pobytu. Splat-
nost je do 30.4. 2025.

Žádáme občany o dodržení datumů splat-
nosti u jednotlivých poplatků.

Pixová Petra

Tříkrálová sbírka  
 V OBCI

Dětská burza

Morana

Vážení občané, Charita Písek a Obec Putim 
Vám srdečně děkuje za vaši štědrost a pod-
poru během Tříkrálové sbírky, která v obci 
proběhla 5. 1. 2025. Díky Vám se podařilo 
získat finanční prostředky, které budou vy-

V prvních jarních dnech, konkrétně 22. dub-
na  2025, jsem se rozhodla uspořádat burzu 
dětského oblečení, hraček, knížek a sportov-
ního vybavení. Vzhledem k  tomu, že se ka-
ždému po dětech doma hromadí oblečení 
a  hračky po odrostlých dětech, byl by toto 
dobrý nápad, jak věci poskytnout dalším dě-
tem, kterým by mohly ještě dobře posloužit. 
Obec Putim poskytne zdarma prostory sálu, 
ve kterém bude burza probíhat a budou zde 

Přijďte s  námi vyrobit a vy-
nést ze vsi Moranu, a ukázat 
tak zimě a nemoci, že u nás 
nejsou vítány. 
Po cestě zazpíváme Smrthol-
ce na rozloučenou a zpát-
ky do vsi přineseme létečko, 
symbol jara a nové naděje. 
Srdečně vás zve putimská 
kulturní komise!

V NEDĚLI 6. 4. 2025
sraz ve 14.30 před putimskou 
knihovnou

Dětský den
Kulturní komise vás srdečně 
zve, abyste přišli oslavit den 
dětí hrou, zábavou, zvídavos-
tí a dobrodružstvím!

Termín a místo srazu bude 
upřesněno na plakátech,  
fb a v rozhlase

užity na pomoc těm, kteří to nejvíce potře-
bují. Vaše ochota přispět ukazuje, jak silná 
je společnost v naší obci a jakým způsobem 
společně dokážeme pomáhat a zlepšit živo-
ty lidí v těžkých situacích. Poděkování patří 
paní Zuzaně Hornátové a všem koledníkům 
za organizaci a spolupráci. Společnými sila-
mi se v obci povedlo vybrat úžasnou částku 
9 628,- Kč.

Pixová Petra

rozestavěny stoly podle počtu prodávajících. 
Každý si bude moci dle svého uvážení nacenit 
a prodávat zboží. Sál bude pro případné zá-
jemce o prodej otevřen hodinu před samotnou 
akcí, tj. od 13 hodin, aby byl dostatek času na 
přípravu prodeje. Samotná burza bude zahá-
jena ve 14 hodin. Prosím případné prodejce, 
aby se ozvali na mail: lenka.rekova@seznam.
cz, abych měla dopředu představu o přibliž-
ném počtu zájemců. V případě dotazů jsem 
Vám k dispozici na výše uvedeném emailu.

Budu se těšit na setkání s Vámi.
Lenka Reková

Den Země
Kulturní komise vás srdečně 
zve na procházku na počest 
Země.
Projdeme se, posbíráme od-
padky a na závěr opečeme 
buřty.

V ÚTERÝ 22. 4. 2025
sraz v 16.00 před putimskou 
knihovnou
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Lampičkový 
průvod 2024

Početný lampičkový průvod vycházel od kap-
ličky sv. Jana Nepomuckého mezi mosty. Tam 
se odehrála i první scéna pohádkového příběhu 
o kocourovi v botách. Ze svého mňoukajícího 
dědictví nebyl mlynářův syn Honza zprvu vů-
bec nadšen. Desítky dětí, které si přišly na tuto 
pohádku posvítit, však zjistily, že se bystrý ko-
cour Honzíkovi nakonec nadmíru vyplatil.

V  obuvnictví u kapličky koupil Jeník fintivé-
mu kocourovi slušivé boty, plášť a klobouk. 
Na plácku u kamenného mostu pak ulovil ele-
gantně ustrojený kocour králíka a přinesl jej 
do kostelního zámku mlsné královně, jménem 
svého pána, Jana z Kočárova. Královnu dar vel-
mi potěšil a tak, když potkala tonoucího Honzu 
u  rybníka, bez váhání zařídila jeho záchranu. 
Kocour je šelma, v našem případě všemi mast-
mi mazaná. Uháněl rychle před královnou, ry-
báře přesvědčil, aby královně řekl, že rybník je 
majetkem Jana z Kočárova.  Doběhl až k želez-
ničnímu zámku zlého černokněžníka a přelstil 

ho, díky své chytrosti a čarodějově samoli-
bosti, až se padouch na myš přeměnil a ko-
cour ho v myší podobě ze světa sprovodil.

Když k zámku dorazila královna s princez-
nou a Jendou, vítal je již kocour na zámku 
pána z  Kočárova, našeho milého Honzy. 
Princezna a Honza v sobě našli zalíbení tak 
převeliké, až se z toho svatba chystala!

Zlo bylo přemoženo, láska zvítězila, světla lam-
pionů v dětských očích i letos rozzářila tmu.

Mise splněna!

Moc děkuji všem, kteří si přišli lampičkový 
průvod užít! 
Děkuji také těm, kteří účinkovali: Matějo-
vi Hornátovi (Honzovi), Standovi Kurin-
covi (kocourovi v  botách), Lence Rekové 
(prodavačce obuvi), Janě Kofroňové (krá-
lovně), Elišce Hornátové (princezně), 
Vašíkovi Kapustovi (rybáři) a Lubošovi Ka-
pustovi (černokněžníkovi). Děkuji také Ana-
stasii Glavach za krásný plakát!

Bylo to krásné, účast dechberoucí a už se 
moc těším na příští pohádkový lampičkový 
průvod!

za kulturní komisi Jana Kapustová  
foto Jaroslava Pixová
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Před osmdesáti lety skončila druhá světová válka
JAK PROBÍHAL KONEC VÁLKY V PUTIMI

13. února přibylo do Putimi 150 německých 
uprchlíků z  východního Saska. Byli ubytováni 
ve škole v  obou třídách, v  kabinetech (pomůcky 
byly vystěhovány na půdu), v hostincích u Pavlů, 
u Srnků a v několika soukromých bytech. 24. úno-
ra přivezeno dalších 50 uprchlíků.“

LETECKÉ ÚTOKY
- 25. března při náletu hloubkových letců zniče-

ny v ražickém nádraží 2 lokomotivy a založen 
požár

- 11. dubna svrženo 11 bomb do lesa Jaroslava 
Roučky

- 22. dubna útok letců na vlak vyjíždějící z Pu-
timi. Zničena lokomotiva a několik osob zra-
něno

- 27. dubna opět nálet na ražické nádraží. Zni-
čeno několik vozů, mezi nimi vagon s cukrem

- 29. a 30. dubna útok hloubkových letců na vo-
jenský vlak v  putimské stanici. Zapáleno ně-

Letos je to již 80 let, co skončila druhá světová 
válka, šest let německé okupace Čech a Mora-
vy, léta urputných bojů, které zasáhly nejen ev-
ropský kontinent, a při kterých zemřely desítky 
milionů lidí. Jak probíhal konec války v Putimi 
a nejbližším okolí, to zaznamenal putimský kro-
nikář, řídící učitel Jan Blavka.

Rok 1945. Řádění ustupujících Němců. 
„Rok počíná ve znamení překotného ústupu Němců 
na všech frontách. Továrny a železniční tratě jsou 
americkými a anglickými bombardéry soustav-
ně ničeny. Hloubkoví letci navštěvují stále častěji 
zdejší kraj. Němci však stále věří v jejich vítězství. 
Na Moravě kopají zákopy a k  těmto pracím jsou 
komandováni nejprve zemědělští dělníci (z Putimi 
na počátku ledna 4) a v únoru pak jinoši narození 
v letech 1927 a 1928 (z Putimi opět 4 a vrátili se 
v dubnu, když se Rusové blížili k Brnu).

V polovici ledna byli zatčeni starosta obce Jan Ko-
lářík a obecní tajemník Gabriel Novák pro domnělé 
sabotování při odesílání dělníků na zákopové práce. 
Pobyli v klatovském vězení přes měsíc.

Bombardování píseckého nádraží 29. dubna 1945 
Archiv SOkA Písek, Sbírka fotografií, kart.13.

kolik ve vlaku naložených aut a též kolna při 
strážním domku čp. 116. Po náletu byl požár 
hasičským sborem z Putimi uhašen. Současně 
s útokem na putimském nádraží provedeny ná-
lety na nádraží a rourovnu v Písku a na nádra-
ží v Protivíně. Z Protivína byly pak odsunuty 
veškeré vozy na trať Putim – Heřmaň, takže 
provoz na této trati byl nemožný. V dubnu byl 
vůbec provoz na drahách ochromen, že jen tu 
a tam vyjel vlak bez určitého jízdního řádu, 
obyčejně navečer nebo časně zrána. Většina lo-
komotiv byla prostřílena. Neminul takřka den, 
aby nebylo hlášeno v  okolí zničení jedné neb 
více lokomotiv. Při náletu 29. dubna bylo zni-
čené též telefonní a telegrafní vedení a železnič-
ní zaměstnanci se z nádraží odstěhovali do vsi. 

V posledních dnech dubnových a na počátku květ-
na možno pozorovati shromažďování německého 
vojska v lesích východně od Písku. Na zdejší ná-
draží postaven oddíl protiletecké ochrany. Očeká-
vá se střetnutí obou front. Neví se, od které strany 
se přiblíží dříve. Obyvatelstvo v napětí schovává 
potraviny, balí nutné věci, aby v  případě bojů 
mohlo prchnouti. Zejména jsou obavy ze řádění 
ustupujících Němců. Úřady vyzývají ke zřizování 
krytů mimo obec, ne však v lesích.

První československý prapor vyvěšen v Putimi 
u Roučky
„Dne 1. května podalo Německo Angličanům 
a Američanům žádost o příměří. V Itálii byl po-
praven Mussolini. Spojenci žádají úplnou kapitu-
laci Německa. Na základě těchto zpráv vysílaných 
čs. rozhlasem z Londýna byl dne 3. května vyvěšen 
v  Putimi první čs. prapor na domě Jar. Roučky, 
mlynáře. Byl to patrně první čs. prapor v Čechách 
po šestileté okupaci.

5. května
Obcí procházejí skupiny dezertujících německých 
vojáků. Večer ustanoveny hlídky z členů hasičské-
ho sboru a dobrovolníků. Mají zabránit případ-
ným výtržnostem ze strany dezertérů a uprchlíků. 

Protiletecký oddíl u nádraží zničil výbuchem svůj 
vagon, munici naházel do rybníka a odjel k Pro-
tivínu. 

6. května
Ustanoven v Putimi místní národní výbor. Před-
seda Jan Blavka, řídící učitel, Fr. Bečvář čp. 73 
– kulturní zpravodaj, Gabriel Novák čp. 134,  
Fr. Skala čp. 92, Václav Janda, vrch. četnický 
strážmistr, Tomáš Skala čp. 86, Jan Kolářík čp. 
136, Stanislav Krejčovský – zapisovatel. 
Zbytek německých hlídek, který zůstal v  obci, 
byl odzbrojen. Hledají a loví se zbraně odhoze-
né Němci do rybníků a řeky. Těmito zbraněmi se 
ozbrojila „Národní stráž“ utvořená ze záložních 
vojínů ročníku 1919. V  9 hodin večer přijeli do 
Písku první americké tanky a převzaly kapitulaci 
německé posádky. 

7. května
Do Putimi zajela četa vládního vojska a provedla 
prohlídku všech něm. uprchlíků. Večer byl z naří-
zení okrskového velitele vyhlášen poplach: Blíží se 
německé tanky! Asi po hodině byl odvolán, jelikož 
tanky byly u Vodňan Američany zneškodněny. 

8. května
S napětím očekáváme zprávy o pražských bojích. 
Ve zdejším kraji pokračuje útěk německého vojska 
na západ, zvláště početnější skupiny prchají po 
vůkolních lesnatých návrších (směr Hůrky – Zlatý 
vrch).

9. května
Konečně Čechové oddychli a odpočinou si i ra-
diové aparáty, neboť celé poslední dny i noci byly 
otevřeny, aby podávaly zprávy, co se děje v Pra-
ze. Zrána dojela tanková brigáda a dokončila 
boje se vzpurnými zbytky německé armády. Do 
Písku přijíždí další americké oddíly a projíždí též 
zdejší obcí. Několik amerických tanků se utábo-
řilo u silnice z Písku za Podkostelním rybníkem, 
jiný oddíl Američanů přenocoval ve stanech 
u kostela.
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10. května
Přijíždí do Písku Rudá armáda a je nadšeně víta-
ná. Trosky něm. armády a něm. uprchlíci se hro-
madí při státních silnicích (u hřebčince, Nepodřic, 
na Ptáčkovně). Nejvíce trosek možno viděti podél 
silnice Písek – Záhoří. 

Večer přibyli do Putimi první Rusové jako ubyto-
vatelé. V noci pak celý pluk, asi 1500 důstojníků 
a vojínů a 100 párů koní. Ubytování si provedli 
sami. Přišli po půlnoci od Hůrek, začali s ubyto-
váním od rybníka a došli až k Janečkovi. 11. květ-
na večer zase odešli.“ 

Demarkační čára procházela Putimí
„Jiný oddíl ruského vojska se ubytoval později 
v  dřevěných chatách v  Hůrkách a vysílal odtud 
do obce stráže, které byly ubytovány u Jos. Pixy 
čp. 157 a hlídkovaly u východů z obce před školou 
a u kamenného mostu. Američané posunuli svou 
stráž na kopec před rybníkem Starý a další stráž 

postavili při silnici z Putimi do Ražic u železného 
mostu. Tím byla Putim demarkační čarou mezi 
pásmem ruským a americkým rozdělena na dvě 
části: 1) menší americkou (mezi oběma mosty), 
2) větší ruskou (ostatní část obce). Přechod z jed-
né části do druhé v noci nebyl vůbec dovolen, ve 
dne bylo nutno předložiti potvrzení o vlastnictví 
dopravního prostředku, někdy i občanskou legi-
timaci. Také u Písku byly obě stráže. Na rozces-
tí silnic k Putimi a Zátaví stála hlídka americká, 
u železniční tratě hlídka ruská. Hlídky trvaly až 
do odchodu armád (15. listopadu).

Národní stráž byla ubytována v hostinci u Píchů 
čp. 42, vysílala hlídky po okolí a s pomocí ruských 
a amerických vojínů sbírala potulující se zbytky 
německé branné moci. Byli mezi těmito zbytky za-
tvrzelci, kteří nechtěli věřiti, že je konec německé 
slávy a moci a domnívali se, že svým falešným hr-
dinstvím proti českým civilistům zachrání ještě Ně-
mecko. O tom svědčí tyto příhody:

Vítání spojeneckých armád v Písku. Archiv SOkA Písek, Sbírka fotografií, kart.13.

Člen NS (Národní stráže – nemě-
li uniformu, jen pásku na rukávu) 
přistihl u trati německého vojáka. 
Rozkázal mu: ‚Ruce vzhůru!‘ a šel jej 
prohledati. Když se k němu přiblížil, 
Němec uchopil jeho pušku a snažil 
se mu ji vyrvati. Byl však zastřelen 
ruským vojínem, který přispěchal na 
pomoc.

Na přívoze (dům čp. 63 na Soutoku) 
bydlil Josef Ryneš. Sekal pod kolnou 
dříví. Zadními vraty vešel nenápad-
ně esesman s poraněnou rukou. Vrhl 
se na Ryneše, aby se zmocnil jeho se-
kery. Nastal urputný zápas, ve kte-
rém by byl přepadený Ryneš patrně 
podlehl. Na pokřik přiběhla hlíd-
ka NS, která právě meškala uvnitř 
domu a esesmana odpravila.

Jiné zákeřné přepadení se přihodilo hlídce patro-
lující podél Otavy. Zde se člen NS zachránil pou-
žitím revolveru.

Po provedené mobilizaci a vytvoření domácího voj-
ska byla Národní stráž 5. června rozpuštěna. Ně-
mečtí uprchlíci byli přestěhováni ze školy a ze všech 
soukromých bytů do hostinců a 17. května s povole-
ním ruského velitelství odvezeni do Protivína.“

Na závěr bych chtěla připomenout, jak vyso-
ká byla daň a kolik bylo obětí jen za osvoboze-
ní Československa. Od začátku září 1944 trvaly 
dva měsíce boje Rudé armády společně s 1. čes-
koslovenským armádním sborem za překroče-
ní Dukelského průsmyku. Padlo při něm 11866 
sovětských a 1691 československých vojáků. Na 
Moravě kladli Němci velmi tvrdý odpor. Trvalo 
celkem 235 dnů, než se tyto armády probojova-
ly osmi sty kilometry k  Praze. Celkem bylo na 
osvobození naší země nasazeno přes 2 miliony 
vojáků spojeneckých armád (1,7 milionů Sovětů, 
150 tisíc Američanů, 140 tisíc Rumunů, 70 tisíc 

Poláků, 48,5 tisíce Čechů). Na našem území padlo 
v bojích 140 tisíc vojáků Rudé armády a dalších 
300 tisíc bylo zraněno nebo Němci zajato.

Američané k nám přišli těsně před koncem vál-
ky, 14. dubna 1945, a padlo tu 116 vojáků. Cel-
kově za druhé světové války zahynulo celosvětově 
50 milionů lidí, z toho 14 milionů vojáků, 36 mi-
lionů lidí v koncentračních táborech nebo jiným 
způsobem (bombardování). Nejvíce obětí války 
(27  milionů) bylo v  SSSR. Osvobodili 9 evrop-
ských a 2 asijské země. 

Taková jsou historická fakta, která je třeba si při-
pomínat a předávat i dalším generacím. Válka 
je to nejhorší, co může člověka potkat. Važme si 
míru a nedovolme, abych nás kdokoliv do zby-
tečné války zatahoval.

Přijďte prosím uctít památku všem obětem 
k pomníku padlých 7. května v 18 hodin.

Kronikářka Jaroslava Pixová
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V minulém čísle Putimského zpravodaje 
jsme zvali na naši poslední akci v  roce 
2024, a to další setkání s názvem Přijďte 
na drb k Cimburovi v pátek 22. listopa-
du. Tentokrát bylo tématem zemědělství 
na venkově a jak se dříve hospodařilo. 
Toto téma přilákalo i více zájemců, kteří 
se přišli podělit o své vzpomínky na hos-
podaření soukromé či už pod Jednotným 
zemědělským družstvem. Práce v  ze-
mědělství byla vždy velká dřina a  kaž- 
dý v  rodině se musel nějakým způso-
bem zapojit včetně dětí, které měly také 
své povinnosti. I když rodiče pracovali 
v JZD, obvykle se stále ještě na chalupě 
choval nějaký dobytek jako kráva, pra-
sata, králíci, slepice, husy apod. Takže 
ještě v 50. a 60. letech bylo běžné, že děti 
chodily pást krávu, obstarávaly husy, 
slepice apod. Jejich dětství tím rozhodně 
neutrpělo, na pastvě si hrály s ostatními 
dětmi, a zároveň se pro ně stala samo-
zřejmostí práce v rodině.  

Další setkání u Cimbury se konalo 
24.  ledna, kdy jsme se zamysleli nad 
uplynulým rokem a pověděli si, co 
nás v tomto roce potěšilo a co nám udělalo ra-
dost. Nemuselo jít o velké události, stačily malé 
a drobné radosti, třeba jen prožitek v letním ránu 
se snídaní v  zahradě a podobné drobnosti. Na 
obě setkání přijel redaktor Píseckých postřehů p. 
Petřík a z obou napsal článek. Dle jeho slov jsou 
tato setkání v okrese ojedinělá, on je má rád, těší 
ho a nevadí mu do Putimi zajet. 

Naše poslední setkání se konalo 21. února, 
v  předvečer masopustního průvodu, a vyprá-

Co se událo  
ve Sdružení přátel Putimi

věli jsme si své zážitky ze starých masopustů. 
V tomto roce budeme určitě v těchto „Drbech“ 
pokračovat, protože jsou nejenom o setkání 
a  podebatování, ale je to vždy autentický výlet 
do historie naší obce. Jako každý rok se může-
te zapojit do našeho cyklistického výletu za po-
znáním, který se koná tradičně 5. července. Jaký 
bude cíl naší cesty ještě upřesníme. O dalších 
akcích vás budeme s  dostatečným předstihem 
informovat. 

Za SPP Václav Pixa

SDH PUTIM
Vážení spoluobčané.

V minulém příspěvku jsem Vás zval na di-
vadelní představení, které se konalo 8. listopa-
du 2024 a Divadelní spolek prácheňská scéna 
v Písku nám zahrál hru „OSCAR PRO EMI-
LY“. S ohledem na počet návštěvníků na tomto 
představení a na dlouhý potlesk na jeho konci 
jsme usoudili, že se představení líbilo.
Po dohodě s OÚ v Putimi jsme se rozhodli, že 
v této kulturní činnosti budeme pokračovat, a to 
11. 4. 2025, kdy nám divadelní spolek Prácheň-
ská scéna představí „RETRO KABARET“.

Na přelomu roku jsme se zabývali obvyklými 
činnostmi, jako je inventura majetku, přípra-
vou výroční valné hromady, která se konala 
25. ledna 2025. Na této VVH bylo provedeno 
vyhodnocení naší práce v roce 2024 a stanove-
ny úkoly na rok letošní.
V letošním roce slaví někteří naši členové vý-
znamná životní jubilea a to 50, 70 a 80-sáté 
narozeniny. Rovněž náš dlouholetý člen, pan 
František Král má v  letošním roce 50. výročí 
členství v našem SDH.
Loňské povodně byly zakončeny poslední čin-
ností, a to kontrolou a revizí vrácených vysou-
šečů od občanů, abychom je mohli vrátit zpět 
na HZS v Písku.

Poslední poznámkou v mém 
příspěvku bych se chtěl zmí-
nit o  našem společenském 
plese, který se konal 8. února 
2025. Tentokrát jsme zvolili 
kvalitní hudbu „DOUBRA-
VANKU“ a podle zvýšeného 
počtu účastníků, oproti loň-
skému roku, to bylo správné 
rozhodnutí. Podle reakce pří-
tomných se ples líbil. Zazna-
menali jsme náhodně i reakci 
jednoho žadatele o  zahrání 
na rádiu České Budějovice, 
kde kromě žádosti o zahrání 
děkoval pořadatelům, putim-
ským hasičům, za uspořádá-
ní hezkého plesu.
V úplném závěru bych Vám 
chtěl oznámit, že společně 
s kontejnerem na velkoobje-
mový odpad bude proveden, 
jako každoročně, sběr želez-
ného šrotu. O přesném datu-
mu budete informováni.   

František Pixa  
starosta SDH Putim
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TJ Sokol Putim

TA B U L K A P O P O D Z I M N Í Č Á S T I O K R E S N Í H O P Ř E B O R U

Během podzimní části okresního přeboru se 
mužstvo Putimi pohybovalo na jeho předních 
místech, aby ho zakončilo na třetím místě. Na 
našich zápasech padalo nejvíc gólů z celé sou-
těže. Na jaře odehrají naši fotbalisté v domácím 
prostředí jen pět utkání, tak si je nenechte utéct. 
Je to dáno tím, že několik mužstev nemělo k dis-
pozici své vlastní hřiště a muselo hrát na podzim 
jen na hřištích soupeřů.

Mimo našeho mužstva u nás trénují a hrají 
své zápasy i děti z Hradiště.

Veškerou péči o sportovní areál během loň-
ského roku – sečení, lajnování, hnojení trávní-
ku, závlaha, vyčesání a propíchání hřiště, drobné 
opravy,  občerstvení, obsluha a pořadatelské služ-
ba při zápasech zajišťovali Michal Káca, Luboš 
Branžovský, Vítek Chudoba, Petr Matouš, Miro-
slav Šťastný , Václav Rek a Dušan Valenta. V roce 
2024 se uskutečnilo i několik brigád, kde mimo 
výše zmíněných přišli pomoct Karel Hrubý, An-
tonín Žižka, Antonín Žižka ml. a Miroslav Žižka. 
Při zajištění obsluhy a organizaci při výlovu nám 
navíc pomohli Jirka Vošahlík, Petra Vošahlíková, 
Pavel Keclík, Martin Lusk a Pavel Zoubek. Všem, 
kdo přiložili ruku k dílu, děkujeme.

Na konci listopadu se uskutečnil ples Sokola 
Putim. Přišlo na něj osmdesát lidí. 
Půlka byla z Putimi a druhá z Pís-
ku. Ples pro vás připravili Luboš 
Branžovský, Vítek Chudoba, Petr 
Matouš, Miroslav Šťastný, Dušan 
Hrdlička, Václav Rek a Josef Vlasa-
tý. Děkujeme všem, kdo přispěli do 
tomboly. Přemýšlíme o tom, jestli 
máme věnovat čas a úsilí přípravě 
dalšího plesu. Vzhledem k  tomu, 
že v Putimi žije skoro 600 obyvatel 
a plesy putimských spolků v  po-
sledních letech navštěvuje kolísa-
vě mezi 60 – 130 hosty. Polovičku 
tvoří Putimáci . Je tedy otázka, zda 

obyvatelé Putimi o plesy ještě stojí a jestli je po-
řádat, protože plesy spolky pořádají pro lidi.

V lednu se nám podařilo podat žádost o dota-
ci na Jihočeský kraj na pořízení sítí za zadní brá-
nou (délka 36 metrů a výška 6 metrů) a nových 
branek. Pokud budeme úspěšní, tak bychom vý-
měnu rádi provedli v letních měsících. Na závěr 
děkujeme obci za podporu naší činnosti.

Budeme se na vás těšit při fotbalových zápa-
sech, výlovu, silvestrovském fotbálku a možná 
plese.

Za výbor TJ Sokol Putim
Petr Matouš

OKRESNÍ PŘEBOR – II. třída – JARO 2025

22.03.	  15:00	 Boston Kluky - PUTIM
30.03.	  15:00	 PUTIM - Bernartice B/Branice
05.04.	  16:30	 Semice B - PUTIM	
12.04.	  16:30	 PUTIM - Záhoří
19.04.	  17:00	 Albrechtice - PUTIM
26.04.	  17:00	 Mirotice - PUTIM
03.05.	  17:00  	 Skály - PUTIM
11.05.	  17:00	 PUTIM - Podolí II
17.05.	  17:00 	 Božetice - PUTIM
25.05.	  17:00 	 Kestřany – PUTIM 
31.05.	  17:00 	 PUTIM – Smetanova Lhota
07.06.	  17:00 	 Hradiště B - PUTIM	
14.06.	  17:00 	 PUTIM – Králova Lhota/Mirovice  B

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body Penalty 
+

Penalty  
-

1 HRADIŠTĚ,,B“ 13 9 0 4 44:17 27 0 0
2 MIROTICE 13 8 0 5 36:29 25 1 2
3 PUTIM 13 8 0 5 54:35 24 1 1

4 spol. Králova Lhota/Mirovice,,B“ 13 8 0 5 48:37 24 0 0
5 KESTŘANY 13 8 0 5 37:36 24 1 1
6 SKÁLY 13 7 0 6 27:25 23 1 3
7 spol. Bernartice,,B“/Branice 13 7 0 6 31:36 21 1 1
8 PODOLÍ II 13 6 0 7 30:28 18 1 1
9 SEMICE,,B“ 13 6 0 7 30:32 18 0 0

10 SMETANOVA LHOTA 13 5 0 8 35:40 15 0 0
11 ZÁHOŘÍ,,A“ 13 5 0 8 25:37 15 1 1
12 ALBRECHTICE 13 6 0 7 27:40 15 3 0
13 Boston KLUKY 13 5 0 8 28:42 14 1 0
14 BOŽETICE,,A“ 13 3 0 10 28:46 10 0 1


